

全省福彩系统一如既往

# 秉承发行宗旨 关爱寒门学子

## 公益福彩

### 威海市福彩公益金救助特困“高考新生”

8月23日上午，威海市2013年度“慈善·福彩”特困高考新生救助金发放仪式在威海市民政局8楼举行。威海市副市长傅广照出席仪式并讲话。威海市福彩中心、慈善总会等部门以及30名受助学生代表参加仪式。威海市福彩中心还专门为参加本次活动的学生代表准备了文具。考入中南大学家住经区泊于镇的侯艳丽代表全体受

助学生做了发言，她表示今后一定努力学习，顽强拼搏，不辜负党和政府以及社会各界的关怀和期望。

今年的特困高考新生救助活动，是资助人数较多的一次专项资助活动，其中福彩公益金30万元。8月26日左右，救助金将全部发放到特困高考新生手中。

(于明)



## 福彩论坛

### 在大局下行动

我们常说“大民政”。民政工作因何称之为大？不知其所以然，福彩事业就很难在民政工作大局中科学定位。

党中央最近提出，宏观政策要稳固，微观政策要搞活，社会政策要托底。民政工作的使命是做好社会工作，惠民生、促和谐、保稳定，其实质就是“托底”。贯彻落实“托底”的社会政策，民政系统责任重大、责无旁贷。

民政工作有许多方面直接关系民生：优抚、双拥、安置与长治久安密切相关，救灾、救助扶危济困，而福利、慈善、福彩事业扶弱济贫。民间组织、区划地名、社会事务、基层建设等，无不与民生息息相关。

民政工作最直接、最具体地体现党的群众路线，党和国家的大局就是民政工作的大局。福彩事业是民政工作的重要组成部分，其“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨与民政工作的主旨一脉相承。如果说国企是国民经济的支柱，那么，福利彩票就是民政工作自我完善、自我发展的经济支柱。“为政府分忧，为百姓解愁”，福彩事业责任如山、任重道远。福彩系统实践党的群众路线，就是要自觉在民政工作大局下行动，一如既往地秉承发行宗旨。

早在十多年前，我国就进入了老龄化社会。目前，全国的失能老人有3300万。到2015年预计达到4000万。自今年起，民政部依托福彩公益金，在全国范围内实施“爱心护理工程”。山东是人口大省，老龄人口超过千万，失能老人有近百万，“爱心护理工程”将投入大量的福彩公益金。福彩事业将继续兑现“扶老”的承诺。

按照联合国的标准，我国仍然有1.28亿人生活在贫困线以下。山东是经济大省，但不是经济强省。贫困人口比例虽然低于全国平均水平，但还是一个很大的群体。福彩事业将继续兑现“济困”的承诺。

当然，福彩事业还将更好地兑现“助残、救孤”的承诺。这是仅就社会福利而言的，福彩公益金还要为社会保障提供有力的支持。我们要不负众望、不辱使命，充分发挥应有的作用。

### 济宁福彩为汶上栓庄小学赠送300套课桌凳



9月15日上午，济宁市福彩中心为汶上县寅寺镇栓庄村小学捐赠了300套课桌凳总价值近4万元，进一步改善了该校的办学条件。济宁市审计局、市福彩中心和汶上县委、县民政局、寅寺镇党委等部门的负责同志出席了捐赠仪式。

汶上县寅寺镇栓庄村的大部分中青年常年外出打工，小学的学生大部分是留守儿童，学校设备较差，课桌凳破损严重。为了给这所学校的学生创

造比较好的学习条件，市福彩中心与驻村工作组商定为该校捐赠一批课桌凳，改善学校的基础设施条件。

近年来，济宁市利用福彩公益金，相继实施了“农村扶老福利工程”、“农村敬老院改扩建工程”、“农村敬老院温暖工程”，以及特困职工、残疾人、特困大学生、失学儿童、低保户等一系列社会福利和社会救助工程。

(郑祥)

他们分别送上了3000元助学金。今年来，枣庄福彩积极开展公益救助活动，先后投入福彩公益金30多万元，既为困难群众带来福音，又树立了公益福彩的良好形象。

(韩雷)

### 枣庄福彩投入10.2万公益金资助贫困大学生

8月29日，枣庄福彩“关爱贫困学子助学圆梦行动”圆满结束，此次活动福彩中心共投入10.2万元福彩公益金对今年刚考入大学的34名贫困学生进行了资助。8月中旬，枣庄市福彩中心制定了详细的活动方案，确定了今年的救助对象

和标准，分别与各区(市)民政局联系，在低保家庭和困难家庭中筛选出34名特别困难的应届大学生进行救助，每人发放救助金3000元。

8月29日，市福彩中心主任张宝玲一行来到贫困学子赵辰和郭超的家中，为

### 烟台福彩中心10万元公益金救助春蕾女童

9月11日上午9时，烟台市民政局、烟台市妇联、烟台市福彩中心在芝罘区辅导读学校联合举办了“福彩献爱心·真情助春蕾”救助仪式，对家庭特别困难的女童进行学业资助。烟台市民政局副局长徐希超、市妇联副主席宋修波、芝罘区副区长隋子林、市福彩中心主任吴永模参加了活动。

此次救助春蕾女童活动，市福彩中心共投入10万元福彩公益金对

来自7所学校的110名女童进行救助。其中初中女生20名，高中女生90名，根据困难程度，每人发放500元至1000元不等的救助金。“春蕾计划”是由全国妇联发起并组织实施的一项旨在帮助贫困女童顺利完成学业的社会公益活动。近两年已投入20万元对近300名春蕾女童进行救助。

(肖婧)



### 济宁市福彩公益金为寒门学子插上翅膀

济宁市民政局、市财政局近日颁发的《关于对城乡低保家庭大学生实施全程救助的通知》，为全市寒门学子化解了后顾之忧。今年济宁市市中区156名低保家庭大学生获得福彩公益金救助，其中对符合城乡低保家庭高等教育的32名本科新生，每人给予5000

元救助；对符合城乡低保家庭高等教育的21名专科(含高职)新生，每人给予3000元救助。对符合条件的103名城乡低保家庭本、专(含高职)在校大学生实施全程救助，每人每年在校救助金为1000元。济宁市自2010年开始实施城乡低保家庭高等教育新生入学救助，

2012年济宁市将新生入学救助的范围扩大到专科(含高职)新生。三年以来，全市共救助低保家庭本专科(含高职)新生1566人，发放福彩救助资金633.4万元，为低保家庭大学生顺利完成学业提供了强有力的保障。

(马璇)

### 烟台福彩紧急救助寒门学子



近日，烟台福彩中心启动紧急行动，为烟台5名困难学子每人发放2000元救助金，帮助他们安心入学。孙树娟的父母都是外来务工人员，父亲还患有肢体残疾，整个家庭靠母亲的微薄收入维持。烟台福彩中心通过芝罘区教育局了解到这一情况后，决定为她提供2000元福彩助学金，帮助她顺利入学。福彩中心的员工先后到烟台一中、三中、十四中，对另外4名家庭困难的学生进行了救助，每人发放助学金2000元。今年，烟台福彩中心加大

了福彩公益救助频率和力度，基本保证每周一次救助，并按照“精心筹划、严密组织、广泛宣传”的工作原则，多次开展覆盖广、影响力大的救助活动。包括“福利彩票福利千万家”、“爱心献劳模”、“烟台福彩关爱母亲行动”、“福彩走进特殊教育学校”、“救助困难销售员杜建海一家”、“帮困助学庆六一”、“救助白血病女孩儿”等28次救助活动，共捐赠公益金70多万元，救助困难群众780余人。

(黄超)

## 福彩信息

### 山东福彩9月份中出“双色球”大奖4注

今年9月份，中国福利彩票“双色球”开奖13期，销售总额为46.95亿元，共中出大奖(一等奖)95注。山东福彩“双色球”第13期的销售总额为1.54亿元，共中出大奖(一等奖)4注。这8注大奖的分布及奖金情况是：9月1日(第2013S102期)，菏泽市37172451投注站中出1注一等奖，单注奖金684万元；9月5日(第2013S104期)，临沂市37131208投注站中出1注一等奖，单注奖金1000万元；9月8日(第2013S105期)，淄博市37034025投注站、德州市37142507投注站各中出1注一等奖，单注奖金850万元。

### 山东福彩9月份中出“七乐彩”大奖6注

今年9月份，中国福利彩票“七乐彩”开奖13期，销售总额为1.07亿元，共中出大奖(一等奖)28注。山东福彩“七乐彩”第13期的销售总额为0.31亿元，共中出大奖(一等奖)6注。这6注大奖的分布及奖金情况是：9月6日(第2013Q104期)，青岛市37020195投注站中出1注一等奖，单注奖金229万元；9月9日(第2013Q105期)，潍坊市37079316投注站中出1注一等奖，单注奖金208万元；9月11日(第2013Q106期)，青岛市37020312投注站中出1注一等奖，单注奖金37万元；9月13日(第2013Q107期)，青岛市37021077投注站中出1注一等奖，单注奖金74万元；9月20日(第2013Q110期)，枣庄市37048123投注站中出1注一等奖，单注奖金188万元；9月30日(第2013Q114期)，青岛市37020832投注站中出1注一等奖，单注奖金60万元。

(侯堃)